21 Derivujte podle pravidel pro derivaci sou¢inu, podilu.

¥ 2z — 1
hi:y=z-sing hy:y = z+ 3
z? + 2z
hay:y = (22 —1) -sinz hs: y = 1= 22

sinx + Cos T

h3:y=sinz-tgz he: y = S —————

V-"ZZ Vypocitejte derivace sloZenych funkei.

v fi(z) = (2% +1)° " folz) = sin13a:
f2(z) = v 413 - ~fiolx) = Vcos 2z
s f3(z) = (V223 -1+ 2) - fi1(z) = Vcos 2z + 2z

1

N fa(z) = (324 + 22)10 < frz(2) = tg (3z - 1)

Vifs(z) = vV + 5z “ fi3(z) = Vsin3z + 5

~ fe(z) = cos(2z + 4) v fua(z) = In(2z + 4)

v fr(z) =sin?z : - fis(@) = ln(3 sin z — 8)
C fg (g;) — sin 22 . f16(-'17) — esinz

23 Je dana funkce g: y = 23 + 2z. Vypotitejte g'(0), ¢'(1), ¢'(=2).
24 Je déna funkce f: y = 22° — 2z + 1. Uréete, pro kterd z € R plati:
a) f'(z)=0 b) f'(z) =4 ¢c) fllz)=-5 d) f'(z) = f'(3)

19.6 Tecna ke grafu funkce

25 Urclete smérnici tecny ke grafu funkce y = 22 v bodé T[3;9).

26 NapiSte rovnici tecny ke grafu funkce y = f(z) v bodé T. Rovnici teény
uvedte v obecném tvaru.

‘a) fi(z) =2® — 2z, T[4; 7] e) fs(z) = 2sinz, T[0; 7]
b) fa(z) = 2z* + 8z, T[-1; 7] f) fo(z) =2tgz, T(0; 7]
¢) f3(z) = %T[é 7l £}l i) = 1“ T2 7]
2r — 1
d) flw)= 22, T2 7) h) fo(z) = ,czsnff_ T3]
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21 hj(z) =sinz + zcosz, hy(z) = 2zsinz + 22 cosx — cos , Ry () = sina + ci‘: e
/ - i ' / _ 2z 242 _ -2
]7,4(.’13') m’hf)(m)*(—lj—?iv-hsf = {0

22 fi(z) = 12z(z* + 1), fi(z) = &_—1__ i) = 2422 (y/223 - 142)7

B 2v/4z3 -z V223 -1 '

V() — —10(12z%42z) - 2\/—+5 e .
filz) Geitz2)i1 > f5(7) = e = fé(x) = —2sin(2x + 4), fr(xz) = sin 2z,

/(- ) 2 (1) = —3cosx ' [ — sin 2 2—2s8in 2x !
fg(’c) T cosT, fg(-T) sinds ¢ flo('r) = % fll( x) = 3. 3/(cos 2z +22)2 ’ fia =
_ 3 J] — 3cos3r / . . _3dcosx
o 0052(3m—:}1")’ fi3(z) = 25 3z45" fia(z) = r+'2’ fis(@) = 3sinz—8’

fig(x) = e*'2% . cos z.
23 ¢'(0) =2, ¢'(1) =5, ¢'(-2) = 14.

24 a) z € {+L3}; b)ze{xl}; ¢)zel; d)ze{-3).

19.6 Tecna ke grafu funkce

25 k = 6. 26 a) 6z —y—16=0; b)y+6=0; c)16z+y—12=0; d)3z—-y+11=0;
e)2zr—y=0; fHy=0; g 3z—y+3=0; h)2x+2y—n-2=0. 27 a) T'[1;2];



